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ATA Nº. 2.172/2022 – DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 16.05.2022. Aos dezesseis dias 

do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e um minuto (19h01min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Maria 

Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Marçal de Souza Jacobi, integrante da 

Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas 

Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; Gustavo 

Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e 

Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o 

Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Antes 

de iniciar o Presidente Gabriel justificou a ausência por problemas de saúde da vereadora Lorena 

Couto Metz, a qual apresentou atestado médico na Secretaria desta Casa. Dando sequência o 

Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.171/22 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: 

Ofício DIR/SEGER nº 044/2022 SSR recebido do Banrisul em resposta ao Ofício nº 066/2022 

referente ao acréscimo de caixas eletrônicos na cidade de Ibirubá; Convite do Clube de Mães Lidia 

Wayhs, da Esquina Erno Wayhs, para prestigiar o almoço ocorrido ontem, dia 15 de maio o qual foi 

realizado no salão da comunidade; Ofício nº 068/22 recebido da Secretaria do Trabalho, Assistência 

Social e Habitação, convidando para participar do “14º Dia da Solidariedade” a realizar-se no dia 21 

de maio de 2022 junto à 2ª Etapa do Brasileiro de Motocross, com a arrecadação de agasalhos, 

calçados, cobertores e alimentos, dando início a “Campanha do Agasalho 2022”. OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 079/22 expedido para o Executivo encaminhando o cronograma de 

desembolso financeiro do Poder Legislativo para o mês de Maio de 2022; Ofício nº 080/22 

expedido para o Ilmo Senhor Luciano Kanitz, proprietário e CEO da Théo Transportes, 

parabenizando pelo belíssimo evento de inauguração da nova sede da empresa; Ofício nº 081/22 

expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a Sessão Ordinária nº007/22, de 09 de 

maio de 2022; Ofício nº 082/22 expedido para os familiares enlutados do Sr. Mauro Tarrach, 

registrando nosso profundo pesar pela irreparável perda; Ofício nº 083/22 expedido para os 

familiares enlutados do Sr. Nestor Luis Krames, registrando nosso profundo pesar pela irreparável 

perda; Ofício nº 084/22 expedido para os familiares enlutados do Sr. Luis Aristides dos Santos, 

registrando nosso profundo pesar pela irreparável perda; Ofício nº 085/22 expedido para os 

familiares enlutados do Sr.ª. Leni Webber Gonçalves, registrando nosso profundo pesar pela 

irreparável perda; Ofício nº 086/22 expedido para os familiares enlutados do Sr.ª. Veranice Gabe 

Braatz, registrando nosso profundo pesar pela irreparável perda; Ofício nº 087/22 expedido para a 

imprensa encaminhando material e o expediente da Sessão Ordinária nº007/22, de 09 de maio de 

2022, para divulgação. Ofício Circular nº 088/2022 Expedido para empresas e comunidade 
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convidando para participar das ações da Semana da Solidariedade com a arrecadação de materiais 

escolares, que serão destinados ao Centro Social Municipal Floresta Nestor Mendes e arrecadação 

de materiais de higiene e limpeza, que serão destinados ao Lar do Idoso Aconchego e Liga 

Feminina de Combate ao Câncer.  LEITURA DA INDICAÇÃO N° 051/2022: A Vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, providencie a poda de algumas patas de vaca localizadas na 

esquina que compreende as Ruas General Osório com a Henrique Roetger, ao lado do 

Supermercado Super Útil. Justificativa: Esta indicação se justifica para melhorar a visibilidade no 

local, pois os motoristas que ali trafegam ficam sem visibilidade inclusive já aconteceram vários 

acidentes. Ressaltamos então que se trata de uma medida protetiva. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 052/2022: A Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da 

Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, pela Secretária de Saúde, através da 

Vigilância Sanitária e Agentes de Endemias providencie com extrema urgência uma atenção sobre 

um esgoto a céu aberto localizado no Posto Jacaré. Justificativa: Esta indicação se justifica, pois não 

podemos colocar em risco a saúde da comunidade por falta de atitudes dos profissionais 

responsáveis. Sabe-se que alguns efeitos do esgoto a céu aberto só são sentidos em longo prazo, 

mas outros são imediatos, o que reforça a necessidade de solucionar esse problema o quanto antes. 

Muitos micro-organismos (protozoários, vírus, bactérias e parasitas) têm sua proliferação favorecida 

pela ausência de saneamento, o que acaba expondo quem mora nessas regiões a diversas 

enfermidades. Possuímos um coordenador, que é concursado, o qual deve fiscalizar e tomar essas 

atitudes, pois ocupa a vaga de Vigilante Sanitário, onde infelizmente é preciso ter atitude para 

resolver essas questões. Além de ter também os agentes de endemias, os quais possuem um 

protocolo criado quando estive a frente da Secretaria, que onde não houvesse comum acordo de 

resolutividade seria aplicado multas, isso é lei e por este motivo devem ser cumpridas. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 055/2022: Os Vereadores GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, 

integrante da Bancada Republicanos, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, GESMARI INÊZ 

JANDREY e DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrantes da Bancada do 

Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, especificamente 

pelo Departamento de Trânsito elabore um estudo da possibilidade de realizar as pinturas de Faixas 

de Segurança, sinalização de Pare, Estacionamentos e demais sinalizações previstas na lei, com 

material em alto relevo, que terá um custo maior, mas que terá uma durabilidade entre 03 a 04 anos, 

segundo informações colhidas através da empresa responsável que está realizando a revitalização do 

Centro de Porto Alegre, conforme fotos em anexo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 056/2022: A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, estude a possibilidade 

de estender a concessão do subsídio do transporte Universitário nos temos da Lei Municipal nº: 

2.805/2018, aos estudantes de cursos Técnicos. Justificativa: Tendo em vista as diversas 

manifestações dos estudantes que cursam cursos técnicos em outros municípios necessitarem 

também o apoio do Poder Público para que sejam incluídos neste auxílio de transporte a estudantes. 

Faz-se necessário ressaltar que, na maioria das vezes os estudantes de Cursos Técnicos, utilizam os 

mesmos meios de transporte dos estudantes universitários, e que pelo alto custo do transporte, 
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acabam desistindo de se profissionalizarem. Importante lembrar que esses cidadãos buscam 

qualificação profissional em cursos Técnicos que não são ofertados no nosso município, tais como 

Enfermagem, Radiologia, entre outros. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 057/2022: Os Vereadores 

GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER e GABRIEL DE JESUS, integrantes da Bancada 

Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, faça a 

experiência em algumas ruas do perímetro urbano, onde se têm pedidos de lombadas, da 

possibilidade de colocação de Tachas, Tachões e Tachinhas, como forma de redução de velocidade 

de carros e especialmente motocicletas. Justificativa: Teremos com isso maior agilidade no 

atendimento dos pedidos e também havendo uma economicidade, pois os redutores terão um custo 

menor em relação às lombadas físicas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 058/2022: A Vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o 

Executivo Municipal, estude a possibilidade de realizar um projeto visando fazer um processo de 

seleção para contratação de Agentes Comunitários de Saúde para atendimento nas áreas que estão 

com déficit de pessoal. Justificativa: Esta indicação se justifica, pois, são vários os locais que estão 

sem receber o atendimento de um Agente Comunitário de Saúde, devido a pedidos de demissão e 

também ao óbito de uma agente, não sendo substituídos, inclusive alguns casos há mais de anos. 

Desta maneira, deixando de proporcionar as mesmas oportunidades para toda a comunidade, para 

que as famílias não fiquem desassistidas. Cabe ressaltar que é um programa do governo federal, o 

qual recebe recursos para atendê-lo, com uma cobertura de cem por cento (100%), para a realização 

de um trabalho que tem como atribuição o exercício de atividades de prevenção de doenças e de 

promoção da saúde. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 009/2022, de 

autoria da Mesa Diretora: A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no 

uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa 

Legislativa, a antecipação da décima sessão ordinária, aprazada para o dia 13 de junho de 2022, 

para o dia 09 de junho de 2022. Discussão e votação do Requerimento nº009/2022: aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2022, de 

autoria dos vereadores Vagner e Marçal: Institui a Política Municipal de Energia Solar do 

Município de Ibirubá e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. 

O vereador Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, repassou a relatoria para a vereadora 

Gesmari que assumiu. A vereadora Lorena, Presidente da CAPICMA, estava ausente e foi 

repassada a relatoria para a vereadora Jussara que assumiu. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 013/2022, de autoria da vereadora Jussara: Institui a Semana 

Municipal da Agricultura Familiar no Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente. O vereador Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, repassou a 

relatoria para o vereador Vagner, que assumiu. A vereadora Lorena, Presidente da CAPICMA, 

estava ausente e foi repassada a relatoria para a vereadora Gesmari que assumiu. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2022: Autoriza a contratação temporária de Auxiliares 

de Ensino.  Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de 

Finanças e Orçamento e para Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador 
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Marçal, Presidente em exercício da CLJRF, repassou a relatoria para o vereador Vagner, que 

assumiu. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A vereadora Jussara, 

Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DA MENSAGEM RETIFICATIVA 

Nº001/2022, LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 013/2022: Autoriza o pagamento de incentivo financeiro aos profissionais 

atuantes nas Equipes De Saúde que aderirem ao Programa da “Rede Bem Cuidar Rs” (Rbc/Rs) da 

Secretaria Estadual da Saúde (Ses). Leitura dos pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, 

Saúde e Assistência.  Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 013/22: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 014/2022: Institui a gratificação por desempenho aos servidores e funcionários 

da Secretaria Municipal de Saúde, no âmbito do Programa Federal “Previne Brasil”, e dá outras 

providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 014/22: Aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador VAGNER OLIVEIRA, do Republicanos: Cumprimentou a todos e como 

de praxe agradeceu a Deus pela oportunidade de estar representando a comunidade. Iniciou 

relatando que juntamente com o Prefeito Abel esteve em Porto Alegre buscando as demandas que o 

Município necessita e que em breve teremos boas surpresas, um motivo de alegria para o vereador 

estar presente. Em seguida falou que esteve presente na última sexta-feira no casamento coletivo e 

aproveitou para parabenizar a Primeira Dama e Secretária da Assistência, assim como toda sua 

equipe, que estiveram empenhadas para realizar um belo evento, onde sete casais realizaram seus 

sonhos de concretizar seu amor. Após relatou que esteve em Cruz Alta no Décimo sexto Batalhão 

da Polícia Militar do Estado onde foram convidados e participaram de um debate de segurança 

pública, que cada vez mais vem se aprimorando em nosso Município e também em todo o Estado, 

com futuras novidades, onde será implantada uma integração entre cidade e interior. Relatou da 

aprovação dos projetos do Executivo, onde em um deles será repartido entre cento e sete 

funcionários da área da saúde o valor de duzentos e trinta e dois mil reais através de um programa 

Federal. Parabenizou a administração, prefeito e vereadores, por se empenhar e fazer de nosso 

Município um lugar sempre melhor de se morar. Encerrou desejando uma boa noite e agradecendo a 

oportunidade. O vereador MARÇAL DE SOUZA JACOBI, do União Brasil: Cumprimentou a 

todos. Iniciou agradecendo a Deus e as pessoas que puderam oportunizar essa experiência, trazendo 

de todo seu aprendizado enquanto esteve nesta Casa Legislativa. Em seguida solicitou aos colegas 

vereadores que considerem a aprovação de um projeto que foi lido na noite desta sessão, onde 

argumentou que para as famílias de baixa renda de nosso Município a conta de energia elétrica pesa 

em seu orçamento, sendo que varia de dez a quinze por cento de sua renda. Deixou seu apelo, pois 

esta em sua última sessão e não poderá participar da votação do mesmo, trazendo ainda que os 

vereadores levassem essa importante informação que beneficiará não somente o meio ambiente, 

mas principalmente os benefícios financeiros que se agrega a esse projeto, gerando renda com o 
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novo mercado que estaria se abrindo. Agradeceu ao colega Vagner pelo convite para participar 

deste projeto, e que devido ao tempo não conseguiu colocar outro projeto sobre a digitalização da 

biblioteca. Encerrou agradecendo a todos e que em breve posso retornar para aprender ainda muito 

mais. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do Progressista: 

Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo a comunidade Ibirubense por recebê-la tão bem em 

todos os locais que realiza suas visitas. Parabenizou aos casais que participaram do casamento 

coletivo, e aproveitou também para parabenizar a Secretária Fabiana e sua equipe pelo lindo evento 

organizado, oportunizando a esses sete casais a realização de seu sonho. Em seguida fez referência 

à família, pelo dia internacional da família, comemorado no domingo, quinze de maio, pedindo a 

proteção e benção de Deus a todas as famílias. Após parabenizou a Esquina Kapaun pelo excelente 

almoço realizado no sábado. Relatou também sobre as agendas realizadas na capital do Estado, na 

última semana, na qual esteve na UVERGS, para tratar de um projeto das emendas impositivas de 

bancada, assim como também participaram de uma audiência pública do IPÊ, na Assembleia 

Legislativa, onde foi discutido dos vários problemas que afetam os municípios, como a falta de 

profissionais, cirurgias negadas e principalmente pela falta de um atendente em nosso Município, o 

que muito preocupa, pois muitos usuários tem dificuldade e não conseguem o acesso on-line, e 

solicitou ao Prefeito que olhe por essas pessoas e ceda um funcionário para que realize esse 

atendimento. Em seguida, relatou da importante reunião realizada na Câmara com os profissionais 

da saúde juntamente com o Secretário Giovani. Parabenizou a funcionária Andreia, do posto 

odontológico, por se fazer presente nesta importante sessão onde irá beneficiar todos os 

profissionais da área da saúde. Encerrou cobrando do Secretário um melhor atendimento para a 

comunidade nos Postos de Saúdes. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte 

horas e trinta e nove minutos (20h39min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador 

Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que 

eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 


